

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon szám 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Feliratkozó szerkesztő:  
**MURAI JENŐ.**

**ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:**  
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor  
Fél évre . . . . . 14 " | Egy óra . . . . . 2.40  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,  
Hivatalos hirdetések 6 hasábus petit sorja 60 fl.

## A negyedik esztendőben.

Három esztendeje elmúlt már, hogy az első vér kiserkent a magyar katona testéből, az első sóhaj elhördült az első haldokló magyar vitéz remegő kebléből a halált osztó ellenséges fegyvergolyó nyomán és ez első sóhajlás lángba-vérbe-pusztulásba, rojlásba borította kerek e nagy világot, napkelte tájékatól napnyugatra tájékáig. Azóta, hiszen érezzük a vad tusák, a népeket pusztító emberölések vérszagát, — a lángtengerek hullámai még mindig dagadnak; azóta a viruló városok eleven utcáiból sivár, pusztá, szomorú romhalmza lett, mely között kesbedt öregek, csontvázakká soványodott, ványadt gyermekek és mindenüket esztett asszonyok, szent rögöszmével szemek réveteg tekintetében, elhagyatottságuk szívetvérző gyászában ödöngenek milliószám. És milliószámra ásták a sírokat, hantolták a hantok, emelték az emlékeket, — amelyek alatt ártatlan áldozatai ennek a világfelfordulásnak, pihennek földedvált, áldásos buzakalászokban újjáébredt omlandó tetemükkel.

Három esztendeje, hogy lángban égünk, vérben fürdünk és topzódunk a borzalmasságok fertőjében; három esztendeje, hogy, — akik itt vagyunk: a reménység malasztjával kenegetjük a maró sebeket a lelünkön: végeszakadása a bajnak, a nyomoruságnak, az emberinél nagyobb, az isteni megpróbáltatásnak, rövid idő múltán be fog következni.

A rettenetes cárok vértívó poltron ivadéka, aki a láng-esóvát tartotta kezében és vad kegyetlenséggel gyujtotta föl vele az egész világot, most, mint a teleszivott pióca, lomha tespedésben népe rabjaként kussad és szinte öntudatlan érzéketlenségében ártatlan virágszirmokat pusztít fényes börtöne díszes kertjében. A nagy megrázkódtatás, mely az orosz nép lelkét tisztítóüzbe hajtotta, vajjon megtisztította-e azt? A népek megszabadulásának szent eszméje tetet öltött- azzal, hogy az önkényes akaratú véres cár a népének rabja lett? Nem. Akik utána következtek, a polgári kormányzók, a nép főmegéből sarjadt emberek épp úgy a kalmár-lelkek megvásárolt, elszédített szolgálói, akiknek a munkáját Londonból és az új házából irányítják, ahol az uralkodás gögje és a kalmár-lelkek zsugorisága veri békóba a lelkeket.

A szolgálk pedig a pusztulás harmadik esztendejének beteltével, még mindig száz ezreit a „felszabadított“ népnek, hajtják bele a halálba, fűzetik rabláncba, a test és lélek nyomoruságába, egy rettenetesen hazag, képmutatató eszme: a népek felszabadításának jelképében, igazában azért, hogy

bitorolt hamis hatalmukkal megszolgálják azt a kenyeret, melyet, mint az örves kutyának, aranyak képében odadob nekik a hatalmi mámorában pöffeszkedő, telhetetlen angol pénzes-zsák.

Veszett rohanással futnak az ellenség vadul felzaklatott, elernyedtt erkölcsi tespedésben szinylődő hordái a mi hős katonáink és szövetségeseink ereje fölött. És még sem tudunk ennek zavartalanul örvendeni.

Mert azt látjuk, hogy az a hazug, az az emberek hatalmi őrzöngésében fogant eszme borítja el a lelkeket, mely koronázatlan kényurat esinált a muszka szolgálóból. Az áldozatkész honszerelem meghozta a maga őriási áldozatát; őseinktől örökölt férfias erényeinket untig gyakoroltuk és most várjuk, hogy a vak sötétségbe mikor hasít bele a béke sugarának derengése. Várjuk a megváltól hajnalt!

## Megindult az új angol offenzíva Flandriában.

**A németek visszaverik az elkeseredett rohamokat. - Galiciában és Bukovinában heves orosz ellenállás dacára folyton előrenyomulnak. - A Casinuvölgy mindkét oldalán nagy erővel támadnak a románok. - Elsüllyesztettünk egy angol páncélos cirkáló. - Balfour nyilatkozott a békefeltételekről.**

### Orosz-romnáha rctér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, aug. 1. (Hivatalos.)

A Casinuvölgy mindkét oldalán az ellenség ismételte nagy erővel támadott. A völgytől északra teljesen visszavertük, a völgytől délre fekvő magaslatokon elülső árkaikat hatalmába kerítette. Bukovinában az oroszok tegnap is jelentékeny ellenállást tanusítottak. A szövetséges csapatok harcok közben a Jakobény—Fundul Moldovi—Sípót-vonaltól keletre nyomultak előre. A Kutyn tul előtörő hadosztályok kiküzdötték a felső Szeret-vonalat. A Pruth és Dnyeszter között az ellenséget a Snyatintól északra és Zalesczykától délkeletre levő állásaiból heves harcok árán kivetettük. A Dnyesztertől északra Kijvezenál török csapatok bevált vitézséggel elfoglalták az ellenséges állásokat. A Zbrucezon osztrák, magyar és német csapatok 50 kilométer arcvonalisélességben sok helyütt kiküzdötték az átkelést a keleti partra. Wolhyniában eredményes rohamcsapatváltakozások.

A vezérkar főnöke.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

**Lipót bajor herceg vezértábor-nagy hadseregharcvonalai:**

**Böhm-Ermolli vezérezredes hadesportja előretörő támadásai Keletgaliciában és Bukovinában újabb sikert hoztak a német és szövetséges csapatoknak.**

A Zbrucz határfolyót a Husyatintól északra fekvő vidéktől egészen a Skalától délre fekvő vidékig 50 kilométer szélességben a legelkeseredettebb ellenállás dacára német, osztrák és magyar hadosztályok sok helyütt átléptek. A török csapatok is ismét tanúságot tettek régi vitézségükről; amint július 1-én rendithetetlen kitartással dacoltak az oroszok tömegtámadásaival, azután gyors győzelmű rohamban az ellenséget a Zlota-Lipától az északi Szeretig visszavetették, ahol állást foglalt, ugyanígy foglalták el tegnap harc kedvtől duzzadó rohammal a makacsul védelmezett állásokat a Zbrucz mentén. Nivaránál, a Dnyeszter és a Pruth között elfoglalták Vorincankát és Snyatint.

#### József főherceg vezérezredes hadseregarcvonalai:

Német vadászok erőteljes rohammal áttörték az orosz utóvédállásokat Wisznitznél. Az ellenség ennek következtében kénytelen volt a Czeremosz-vonalat kiüríteni és kelet felé vonult vissza. Az Erdős Kárpátokban a déli Szeret felső folyásánál is, valamint a Moldova és a Szucsava mindkét partján támadásunkkal kelet felé tért nyertünk. Ezeknek a sikereknek a hatása alatt az oroszok a mesticanesi-szakaszon föladták elülső állásaikat. A Berecki-hegységben az ellenség folytatja a támadásait. A nap folyamán ötször támadott, anélkül hogy valami eredményt ért volna el, a Magura és a Mgr. Casinului ellen. Tovább délre egy ezredünk az ellenség egy előretörését egy tovább nyugatra fekvő magaslati állásba szoritotta vissza.

**Maekensen vezérlőbörnagy  
hadseregcsoporthja:**  
A helyzet változatlan.  
Ludendorff, első főszállásmester.

## Olasz harctér.

**VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.**  
BUDAPEST, aug. 1. (Hivatalos.)  
Nincs ujság.

A vezérkar főnöke.

## Balkáni harctér.

**VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.**  
BUDAPEST, aug. 1. (Hivatalos.)  
Nincs ujság.

A vezérkar főnöke.

## NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 1. A nagy főhadiszállás  
jelenti:

**Macedóniai arcvonal:**  
A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

## Francia-belga harctér.

### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 1. A nagy főhadiszállás  
jelenti:

**Rupprecht bajor trónörökös  
vezérlőbörnagy arcvonala:**

Flandriában a tüzéségi harc este ismét a legnagyobb hevességre fokozódott, éjszakán át változatlan erővel tovább tartott és ma reggel a legerősebb pergőtüzbe ment át. Az Isertől a Lysig széles arcvonalon erős ellenséges támadások következtek. Ezzel megkezdődött a flandriai gyalogsági harc.

**A német trónörökös arcvonala:**

A Chemin des Dameson a franciák Filaintól délkeletre három kilométer szélességben támadtak. Az előretörés a legtöbb helyen elhárító védekezésünkön megtört. Két korlátozott betörési pont még az ellenség kezén van.

### ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, aug. 1. A Wolff-ügynökség jelenti 31-én este: A flandriai angol hadsereg rohamcsoporthainak első előretöréseit az Ypern mindkét partján 25 kilométernyi hosszúságban visszavertük. Heves harcok után a tulerővel szemben levő és sűrű sorokban előretörő ellenséget arra kényszerítettük, hogy védelmi vonalunk töltésállásaival megelégedjék. A Chemin des Dameson erőyes támadásunk a Cerny magaslat fontos állásának birtokában juttatott bennünket, ahol 1500-nál több franciát elfogtunk. — Keleten újabb harci sikereket értünk el a Dnyeszter mellett, a Pruthnál és az Erdős Kárpátokban.

### AZ UJ MINISZTEREK.

BUDAPEST, aug. 1. Unkelhauser horvát miniszter mellé belügyi osztályfőnökké Joezián Sámuel van kombinációba véve. — Grecsák államtitkárt igazságügyminiszterre fogják kinevezni és Csizmadia András lesz az államtitkárja.

## SEIDLER AZ UJ OSZTRÁK MINISZTERELNÖK.

BECS, aug. 1. A Reichsrath épületében Seidler tudatta a pártvezérekkel, hogy az uralkodótól végleges megbízás tkapott a kormány megalakítására és ő elfogadta a miniszterelnöki kinevezést. Részletesebb nyilatkozatokat nem tett az új miniszterelnök jövőbeli programjáról, de úgy hiszik, hogy kabinetjét az összes pártok bevonásával fogja megalakítani.

## BUKOVINA FELSZABADULÁSA ELŐTT.

PRÁGA, aug. 1. A bukovinai köztisztviselők utasítást kaptak, hogy álljanak utrakészen régi otthonukba való visszatérésre. A tisztviselők legnagyobb része Bécsen át fog visszatérni a visszafoglalt Bukovinába.

## ELSÜLYESZTETT ANGOL HADI- HAJÓ.

ROTTERDAM, aug. 1. Az angol admirális közli, hogy az Ariadne nevű páncélos cirkáló torpedólövéssel elsüllyesztették. A robbanás 34 személyt megölt, a többit megmentették.

Az Ariadne cirkáló 1898-ban épült, tonnatartalma 14.000 33 ágyuja volt, többnyire 16 és 15 centiméteres kaliberrel, sebessége 21 mértföld, legénysége 677 ember.

## TENGERI CSATA AZ ÉSZAKI- TENGEREN.

HAGA, aug. 1. Az Északi-tengeren heves tengeri csata folyt le a múlt pénteken. Az ágyuk dőreje egészen Ymuidenig jól elhallatszott.

## HADITANÁCS AZ OROSZ FŐHADI- SZALLÁSON.

STOCKHOLM, aug. 1. Kerenszky a főhadiszállásra utazott, ahol haditanácsot fog tartani Alexejew, Ruszkij és Gurkow tábornokok részvételével.

## BÉKE KELL AZ OROSZOKNAK.

ENF, aug. 1. A Franciaországba érkezett delegátusok közül Rozanow kijelentette, hogy Oroszországnak mielőbbi békekötésre van szüksége. Oroszország nem hagyja el Franciaországot, mert nemzetközi békére van szüksége, amelyik valamennyi állam számára biztosítja a nyugalmat.

## KERENSZKY UJJASZERVEZI AZ OROSZOK ELLENÁLLÁSÁT.

GENF, aug. 1. Pétervárról jelentik, hogy Kerenszky személyesen biztosította az ántántot, hogy ujjászervezi az orosz hadsereg ellenállását és Oroszország tovább fogja folytatni a háborút.

## A OROSZOK CSAK IDŐT AKARNAK NYERNI.

MILANO, aug. 1. A lapok az orosz viszávonulásról írva, azt bangoztatják, hogy az oroszok nem akarják megadni magukat, csak időnyeres szemponjtábol vonunak vissza, hogy kedvezőbb körülmények között újból ellenállást tanusítsanak.

# HIREK.

## MIBEN REMÉNYKEDIK

még az ántánt, hogy térdre szorít bennünket? Honnét vár még friss erőket, melyek segítségével ledöntheti azt az ércfalat, melyet utjába emeltünk? Milyen megváltó eszmére vár még, amellyel képes lesz arra, hogy kiéhezhető tervét keresztül vigye? Nem tudja-e, hogy egyedül felelős úgy a jelen, mint a történelem előtt is a további vérontásért?

Akinek a szeméit nem nyitotta fel a lefolyt három évnek véres története, a ki nem szürte le annak tapasztalatait a magyarávára, ez csak rossz akaratú lehet. Aki ilyen három év után nem törekedik komolyan a békére, annak nem lehetnek hódító szándékai. Már pedig az ántánt a demokráciát irta zászlajára; azzal akarja boldogítani a világot. Lehet-e tehát őszintének tartani ezt a jelszót, amikor a békének még gondolatát is elutasítja magától? A hadi helyzet jelenlegi állása mellett csak a központi hatalmak beszélhetnének hódító szándékról, mert kezében értékes zálogok vannak. A központi hatalmak azonban, mikor magukévá tették az új Oroszország ane-xió nélküli békejelszavát, kifejezést adtak szándékuknak, hogy az értékes területeket csak a békekötésig tartják birtokukban. Az ántánt — hála a Gondviselésnek — alig dicsékedhetik olyan hódításokkal, amelyek komolyan szóhajóhetnének a béketárgyalásokon. Miért idegenkedik tehát a békétől? Hogy az elvesztett területeket vissza szerezzék? Ez nem lehet célja, mert a központi hatalmaktól ezeket amugy is visszakapják. Miért veszi „oltalmába“ még most is egyremásra a semlegeseket oly formán, hogy azokat ellenünk vezesse? Az ántánt úgy látszik, még csökönnyösen ragaszkodik tervéhez, hogy feldaraboljon bennünket. Ugy látszik, hogy még mindig nem tett le arról a rögeszméjéről, hogy fegyverrel győzzön le bennünket. A lecke, ugy látszik, nem volt még elég, melyben a központi hatalmak részesítették.

A világháboruban az ántánt ajkáról halaltszótt el először a demokrácia jelszava. Nem is volt üres jelszó. Mert ez a három véres esztendő olyan gyökeret erősített a demokráciának, amelynek lombkoronája az egész viágot befogja. Már pedig a demokrácia árnyéka alatt olyan háborús politika mint aminő az ántánté, nem lehet hosszú életű. Ha az ántánt nem iszonyodott még meg a vértengertől — az elképzelhetetlen világnomoról, ha vérozón és könyek tengerén át lekiismeretlenül nem akarja a béke réve felé irányítani hajóját, úgy előbb utóbb be fog tejesedni rajta a nemezis.

Amit zászlajára irt, amiért állítólag kezében akarja tartani tovább a fegyvert, a demokrácia fogja megtanítani arra, hogy meddig teheti a népek türelmének a határa.

— Uj szerzés. Három hosszú év óta elkeseredet düböl folyik a háború és még mindig nem látja a végét. Az ántánt hallani sem akar a békéről s így bizonyosnak látszik, hogy a negyedik téli hadjáratot is el kell szerezni a sok megpróbáltatásnak kitett embereknek. A negyedik téli háborúra a háborúságunk előre kell gondoskodnia. A háborúság élelmészését már most

iparkodik biztosítani a katonai kincstár, ezenkívül a téli hadviseléshez szükséges melegebb ruházatot is már jó eleve beszerzi a hadsereg. A hosszúra nyult háboruban azonban gondoskodni kell az utánpótlásról is. Az idén januárban és februárban voltak sorozások, a mikor a legfiatalabb és legidősebb népfelkelők siettek az ország védelmére. Budapesten azt beszélik, hogy a honvédelmi miniszter most elrendelte az ötödik pótszemlélt a népfelkelésre kötelezettek első, ifjabb korosztályaira, vagyis a 18—32 évesekre. Budapesten augusztus hó elején fogják kifüggeszteni a riktó piros színéről ismeretes plakátokat, amelyben összeírás végett való jelentkezésre szólítják fel az 1899—1885. évbéli születésű untauglichokat. A 32—50 évesek összeírásáról szeptember végén jelenik meg a plakátok. A honvédelmi miniszter rendelete szerint augusztus 15. és 26-ika közt mindenütt be kell fejezni az összeírást. A sorozást pedig szeptember 26-ig. A besorozottak bevonulásáról később fog rendelkezni a honvédelmi miniszter.

— **Uj nyomdánkban.** A Tengerpart lapkiadó vállalatnál szoros kapcsolatban álló „Lloyd” Nyomda Részvénytársaság tulajdonosai megvette néhány héttel ezelőtt a helybeli Minerva nyomdát, most pedig megszerezte hozzá a Zstovitch-féle Polinnia nyomdát is, úgy hogy a Lloyd nyomda négy nagy gyorsajtóval és a Tengerparttól megvett két szedőgéppel ma Fiume legnagyobb nyomdái vállalatává. Ez a nagyarányú technikai felszerelés nemcsak a Tengerpart jövőbeli fejlődését fogja igen kedvezően befolyásolni, hanem már most is, amint az üzembehelyezés és berendezés nehézségein túl leszünk, tetemes gyorsítást fogja lapunk megjelenését. A különböző helyeken levő nyomdai berendezéseket most költöztetjük az Osztrák-Magyar Bankkal szemben levő Ciotta-utca 27 sz. alatti Lloyd-nyomdába. A költözködés tegnapi első napján érthető okokból későn jelent meg lapunk, de ez a késés néhány napon belül fokozatosan, végkép megszűnik, azután pedig a pompásan berendezett új nyomda jelentősen hozzá fog járulni a lap megjelenésének gyorsításához és minden irányban való megerősödéséhez.

— **A régi ötvenkoronások bevonása.** A hivatalos lap közli a pénzügyminiszter rendelkezését, melynek értelmében bevonják az 1902 január 2-ről keltezett ötven koronás bankjegyeket. A forgalomban levő régi ötvenkoronásokat 1919 július 31-ig kell beszolgáltatni fizetéképp, vagy átváltás végett az osztrák-magyar bank fő- és fiókin-tézeteinél.

— **Törvényszéki tárgyalás.** Fable Henrik, Barbalich Mária és Verbich Ida sok ezer koronára rugó csalások egész sorozatát követték el a tavasszal, amennyiben számos egyéntől pénzt csaltak ki azzal az ürüggyel, hogy élelmiszert vásárolnak számukra s a kicsalt pénzt megtartották maguknak. Március 30-án letartóztatták őket a fiúmei rendőrség és azóta vizsgálati fogóságban ülnek, míg végre ma kezdetét vette ügyükben a büntető főtárgyalás a fiúmei kir. törvényszék előtt. A vádirat Fablet egy rendbeli csalással és orgazdasággal, Barbalichot 4 rendbeli csalással, Verbichet pedig 4 rendbeli csalással és egyrendbeli csalással vádolja.

Déc 10-án vette kezdetét a tárgyalás Keömley kir. ítélőtáblai bíró elnöklése alatt.

Elsőnek Fable Henriket hallgatták ki, aki mindent tagad és semmit sem akar tudni a terhére rótt cselekményről.

Barbalich Mária tagadja a terhére rótt csalásokat. A Pollicekné nevű cheroi asszonytól kicsalt 2800 koronára nézve azt vallja, hogy jelen volt, amikor Verbich Ida ezt az összeget ki akarta csalni az asszonytól, Fabletől beszerzendő élelmiszerek vételére fejében, aki az árut csak az összeg előzetes lefizetése ellenében volt hajlandó kiadni. Pollicekné bizalmatlan volt Verbich Idával szemben és csak 1680 koronát előlegezett a vételre. A Persian Natál kárára elkövetett 5000 koronás csalásról sem akar semmit sem tudni, ezzel is Verbich kötötte meg az üzletet. Burich Mária-tól 9400 koronát csaltak ki. Erre nézve azt hangoztatja, hogy 4000 koronát ő kapott kölesön Burich-tól, 5000 koronát pedig váltó ellenében Verbichnek kölesönözött a károsult. A Negovitch cheroi franciskánus barától kicsalt 5000 koronára nézve szüneten azt állítja, hogy Verbich tárgyalta a baráttal.

Verbich Ida töredelmesen beismeri a terhére rótt összes bűncselekményeket, de azt állítja, hogy Barbalich mindenben társa volt. Erre heves veszekedés tör ki a két vádlott között, Barbalich pedig annyira rosszul lesz, hogy elnöknek fel kell a tárgyalást függesztenie. Szünet után a károsultakat hallgatták ki, köztük több kisebb károsultat is. Negyed 2 órakor elnök a tárgyalás folytatását halnapra halasztotta.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Barbalich Emilia 22 éves spalatói illetőségű nő, aki Zamet községben lakik, szénagázzal meg akarta mérgezni magát. Életveszélyes állapotban hozták be a fiumei mentőállomásra, ahol az első segélynyújtás után átvitték a közkörházba.

— **Betörték a fejét.** Zandich Matild 38 éves asszony gyanútlanul haladt ma délelőtt a Calle Loggiában, ahol egyszerre csak egy kemény tárgy esett a fejére a magasból és betörte a fejét. A mentők részeltették első segélyben.

— **Elesett az utcán.** Ranzato Johanna 60 éves chioggiai illetőségű olasz asszony, aki Susákon lakik, ma délelőtt elesett a S. Michele-téren és mély sebet ejtett a homlokán, azonkívül nagyobfokú agyrázkódás is szenvedett. A mentők a kórházba vitték.

## LEGUJABB.

### VILMOS CSÁSZÁR PROKLAMÁCIÓJA

BERLIN, aug. 1. A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár a német haderőhöz kiáltványt intézett, amelyben a harmadik háborús év végének alkalmából rámutat arra, hogy Romániát tavaly levertek, Oroszország pedig ismét megpróbál csapásainktól és mindkét ország közel van az elvérzéshez. Vonalaink szilárdan állanak. Tengerészetünk veszélyezteteti az ellenség életének idegeit. A háborút folytatjuk, mivel ránk kényszerítik a harcot. Minket nem lehet legyőzni!

### VAZSONYI ÉS POLONYI KIBÉKÜLÉSE.

BUDAPEST, aug. 1. Az Est jelenti: Károlyi Mihály gróf kibékítette egymással Vázsonyi Vilmost és Polonyi Gézát. A Károlyi-palotában találkozott a két régi ellenfél és jegyzőkönyvet vettek fel kibékülésükről, amelyben Vázsonyi kijelentette, hogy a választójog érdekében minden ellenséges érzést kitép szívéből és jobbát nyújtja Polonyinak, aki viszont kijelenti, hogy Vázsonyi nyilatkozatát elégtétel gyanánt elfogadja és szerencsét kíván Vázsonyinak, hogy tehetségét a haza javára érvényesíthesse.

### ROMÁN ELLENOFFENZÍVA.

BUDAPEST, aug. 1. A sajtóhadiszállásról jelentik: A román ellenoffenzívának az a célja, hogy eljusson a kézdívásárhelyi medencébe és ezáltal Mackensen tábornagy, és József főherceg frontjait veszélyeztesse. Egy magasabb vezérkari tiszt kijelentette, hogy ez az előretörés, még ha sikerülne is, csak a románokra nézve jelentene veszélyt, mert a bereczki hegyvidéken átjövő sereget könnyen izolálhatnók és megsemmisíthetnók. A románok már egyszer megjárták elsieltett előretörésükkel.

### VILMOS CSÁSZÁR A RIGAI FRONTON.

BERLIN, aug. 1. A Wolff-ügynökség jelenti, hogy a császár Mitauból motorcsónakon Libauba ment.

### UJABB HAJÓELSÜLESZTÉSEK.

BERLIN, aug. 1. A Wolff-ügynökség jelenti: Az admirális közli, hogy az északi elzárt területen ismét 26.000 tonnát süllyesztünk el, köztük két felfegyverzett angol gőzöst.

### BALFOUR NYILATKOZATA A BÉKEFELTÉTELEKRŐL.

LONDON, aug. 1. Az alsóházban Brice és Buxton nyilatkozatot kért a kormánytól az annexióra nézve. Balfour külügyi államtitkár kijelentette, hogy Asquith, Grey és Lloyd George ismételen é segybehangozóan nyilatkoztak már a békefeltételek alapjáról. Konkrét feltételeket ma még nem lehet felállítani, mert sok függ a szövetségesek belviszonyaitól, az ellenség intézkedéseitől és a hadiszerencsától. Balfour nyomatékosan követelte Franciaország 1870-iki határának visszaállítását, Németország demokratizálását és a monarchia népei nemzeti-ségi törekvéseinek kielégítését.

Snowden a szemére lobbantotta Balfournak, hogy tulságosan exponálta magát, mert ezek belső ügyek. Balfour erre némi- leg enyhítette nyilatkozatát.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy beszereztünk egy

## A Jourozó-gépet

Elvállalunk bármilyen gépi u. m. kézi á jourózásokat méterszámra is a legjutányosabb árban.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

WEISZ ÉS TARSA

Első fiumei előnyomda és kézimunka üzlet  
Via Adamich 1.